

淄博推进“放心肉”服务体系试点建设,提升肉菜质量安全保障能力 肉菜质量有问题,来源可追溯

本报12月28日讯(记者 樊伟宏 通讯员 朱海升) 来源可追溯、去向可查证、责任可追究,近日,记者从市食品药品监督管理局获悉,淄博将推进和扩大肉菜流通追溯体系和“放心肉”服务体系试点建设。

据市食药监局局长谢锡锋介绍,淄博将推行索证索票、购销台账电子化,建立各流通节点信息互联互通,来源可追溯、去向可查证,责任可追究的质量安全追溯链条。全面推行动物检疫合格证明电子出证,规范产地检疫。开展“放心肉”服务体系试点建设,提升肉品质量安全保障能力。建设食品及食用农产品安全信用数据库,及时向社会公布信用信息,并与金融等部门实现信用数据资源共享。制定食品及食用农产品安全“黑名单”管理办法,加大对失信企业的惩戒力度。

明年年底前,在食用农产品领域,淄博将创建一批标准化生产基地,蔬菜、果品等优势农产品标准化生产程度提高到70%以上。创建一批放心农产品品牌,市级创建区域农产品品牌2-4个,每个区县创建特色农产品品牌1-2个。力争创建国家



市民在张店华光路一大型超市选购肉类产品(资料片)。 本报记者 王鸿哲 摄

级畜禽养殖标准化示范场15家,省级标准化示范场45家,市级标准化示范场64家。新创建部、省、市级水产健康养殖示范场15处以上。

据谢锡锋介绍,预计到2015年年底,通过开展品牌引

领行动,形成全方位、立体化、多层次创建格局,打造一批具有地域特色和市场竞争力的食品放心品牌和示范单位,食品安全水平明显提升。到2020年年底,在巩固品牌引领行动成果基础上,深入开展系列提

升行动,通过持续培育、整体创建,逐步构建起布局合理、优势突出的现代产业体系,形成食品安全现代治理体系和治理能力,将淄博建设成为全省乃至全国农产品和食品消费最安全、最放心的地区。

头条链接

乳制、食用油等也将实现电子追溯

根据国家和省、市信息化工程建设规划的统一部署,淄博将建立功能完善、标准统一、信息共享、互联互通的食品(食用农产品)安全信息平台。同时,优先开展行政许可、监管执法、抽检监测、公共服务、食品追溯等方面的信息化建设。在乳制品、食用油、酒类食品、保健食品等方面先行实现电子追溯,并逐步拓展到其他重点食品品种。推进食品生产企业开展电子防伪和质量安全追溯体系建设。

此外,据市食药监工作人员介绍,淄博食药部门还将加大对食品和食用农产品监督抽检和风险监测力度,增加对重点品种抽检监测频次,定期公布检测结果,科学引导公众消费。 本报记者 樊伟宏

元旦春节期间 危化品车禁上高速 违规将处2000元罚款

本报12月28日讯(记者 臧振 通讯员 宋帅) 2015年元旦、春节期间禁止载运爆炸物品,易燃易爆化学物品以及剧毒、放射性危险品的机动车通行高速公路。

近日,记者从山东高速淄博信息分中心获悉,为预防减少危险物品运输车辆交通事故发生,保障公民生命财产安全,依据《道路交通安全法》和《山东省高速公路交通安全条例》,此次危化品运输车辆禁行时间为:2015年1月1日0时至1月3日24时。1月1日0时前已经进入高速公路行驶的危险物品运输车辆,应就近驶离高速公路。对违反规定驶入高速公路的危化品运输车,公安机关交通管理部门将按照有关规定,责令改正并处2000元罚款。

淄川实验中学: 500多人入围 现场作文大赛预赛

本报讯 由国家教育部中国语文报刊协会主办的第二十二届全国汉语作文考级暨现场作文大赛预赛已结束,淄川实验中学500多人入围,被邀请参加2015年1月2日举行的第二十二届全国汉语作文考级暨现场作文大赛。

此次大赛预赛由组委会聘请富有经验的一线教师对试卷进行了严格审阅评改。淄川实验中学重视学生语文素质的培养和写作能力的训练,获组委会肯定,组委会在给该校的函件中说,学生作文能力普遍较强,参赛作品整体水平令人满意。(孙慧清)

空竹爱好者 有了“主心骨”

本报讯 近日,淄博市空竹协会成立大会召开。

该协会的成立,是淄博空竹历史发展的里程碑,将给广大空竹爱好者搭建一个很好的活动平台。与会人员一致表示,玩空竹有了主心骨,相信协会能继承并推动淄博空竹文化健康发展。该协会主席陈乃杰,就协会的近期工作开展作了安排,对淄博空竹的发展提出了新的目标,表示一定带领广大空竹爱好者勤学苦练,联合空竹界不同地区兄弟协会相互学习,深入探讨,共同发展,让空竹运动走遍淄博大街小巷,为大家带来快乐,带来健康。

“银行”提升信用卡额度?又被骗了

桓台一女士轻信诈骗电话,搭上近6000元

本报12月28日讯(记者 刘光斌 通讯员 高艺真) 接到“银行”客服电话,本以为可以提升信用卡额度,却被诈骗近6000元。

27日9时许,家住桓台县果里镇的田女士接到一个电话,来电提示为“某银行”。电话中一个南方口音的女子自称是“银行”的客服。田女士曾因个人业务打过该银行客服电话,并且在手机电话簿里存了该号

码,因此一开始她并未起疑心。

对方说田女士是本行优质客户,根据其消费账户信息,可以提升其信用卡额度,并询问田女士是否要提升。田女士正想提高信用卡额度,就答应了对方。接着,对方询问田女士现在的额度是否是54000元,卡内没有现金,其银行卡尾号是否为9003。田女士确认后,对方告诉她需先往卡内存5000元钱,才能增加额度。

田女士和对方约定于27日15时再联系,联系前会存好5000元钱。田女士刚存了钱,对方就打来电话,称已收到存款信息,现帮田女士提升额度,要求田女士把手机收到的验证码告诉对方。田女士在接听电话时收到了3条短信,田女士都将短信中的动态密码告诉了对方,最后,对方告诉田女士从现在开始到明天上午,都不要刷卡,到时会再打电话过来确认。

田女士挂断电话越想越不对劲,于是又给银行客服打电话,银行客服称从未给田女士打过电话,田女士要求查一下消费记录,这才发现信用卡被分三次盗刷,每次1908元,总共被盗刷了5724元。

“遇到这种电话,不要轻易相信,尤其涉及钱财,一定要向官方确认之后再行决定。”一位办案民警说,目前警方已经受理该案,案件在进一步调查之中。

提醒

银行不会电话要求 客户提供私密信息

临近元旦、春节,电信诈骗等侵权类案件也呈多发态势。此前借信用卡提升额度进行诈骗的案例屡见报端,警方提醒市民,此类电信诈骗首先利用市民获得实惠的心理,市民的私人资料或通过网络已被某些人盗取。不法分子便利用这些信息与市民取得联系,并在换取市民信任后,实施诈骗。

信用卡额度的提升要经过规范的手续,银行也不会通过电话要求客户提供私密信息。信用卡动态验证码是授权网络快捷支付的重要凭据,而卡片背面三位数的卡片安全码的重要性几乎等同于密码,任何情况下,都不能向任何人透露。民警提醒,一定要注意所谓的“银行”、“派出所”来电,遇事要冷静多思考,避免出现不必要的损失。

本报记者 刘光斌

把110当114打,一男子被警告

一晚连续骚扰110十余次,都是喝酒惹的祸

本报12月28日讯(记者 刘光斌 通讯员 公为进 冯子学) 沂源一名男子酒后拨打110报警电话,不为报警而是要查询电话号码。在被明确告知110不具备查询电话号码职责和条件的情况下,该男子仍连续拨打十余次,严重影响了报警服务台的正常工作。警方已对其进行批评警告。

12月18日22时30分许,沂源县朱某某在和朋友喝酒过程中,因故与邻桌客人发生轻微冲突,虽被很快劝离,但因气不过,朱某某心生报复念头。由于感觉对方在穿着打扮上貌似公职人员,朱某某便想拨打中纪委电话对其进行投诉。

当晚22时47分,朱某某拨打110报警电话。电话中,朱某

某声称要查询中纪委电话,这着实让110接警人员犯了难。因110指挥中心并不具备电话号码查询功能,且明显地感觉到朱某某喝过酒。于是,值班人员告诉他,查询电话号码可以拨打114,110指挥中心无法满足其要求,希望得到其谅解。

朱某某对110值班人员的答复并不满意,紧接着连续拨

打了11次110。前后共占用110接警通道十多分钟,严重影响了110报警服务台的正常工作。

因朱某某的行为扰乱了公安机关正常工作秩序,12月25日,沂源县公安局城区派出所民警在查实朱某某行为后,对其进行了批评教育,鉴于朱某某诚恳认识到自己的错误,警方予以从轻处罚。

相关链接

恶意骚扰110严重者 将被追究刑事责任

今年年初至7月份,淄博110报警服务平台共接到报警电话63万余起,但属于公安机关管辖范围的报警仅有15.63万起,有效报警率仅占24.66%。大量无效报警占用110报警平台的宝贵时间。

据介绍,110接警范围具有一定法定范围,即发生刑事、治安案件时,发生溺水、坠楼、自杀等危急状况,需要公安机关紧急救助的;老人、儿童以及智障人员等人员走失,需要公安机关在一定范围内帮助查找的;公众遇到危难,处于孤立无援状况,需要立即救助的;涉及水、电、气、热等公共设施出现险情,威胁公共安全、人身或者财产安全和生命、财产安全,危及人身、财产安全,可拨打110向公安机关进行紧急求助。

对故意谎报警情或者拨打骚扰电话的,公安机关可依据《治安管理处罚法》规定,处五日以上十日以下拘留,可以并处相应罚款;情节较轻的,处五日以下拘留或者五百元以下罚款。对恶意骚扰,多次或连续拨打骚扰电话,造成严重后果,构成犯罪的,将依法追究刑事责任。

本报记者 刘光斌